

# 让工资卡里的闲钱“活”起来



对于大额资金，人们通常有较强的理财意识，往往会购买一些基金、股票、保险来获取收益。

但是，对于手中的一些“散钱”，很多市民却让它们处于“休眠”状态，比如工资账户里的钱就常常“趴”在那里，等着银行支付微薄的利息。

不过，理财专家说，这笔钱盘活好了，也是可以产生较高收益的。现在，就听听理财达人和中行专家来教你如何活用工资卡里的余钱。

■三湘华声全媒体记者 梁兴 通讯员 周玉婷



## 1 支招

### 工资按比例分配，收益相差8倍

理财达人王萍(媒体工作人员，惯于精打细算)

在报社工作的王萍小姐打理工资卡有自己的秘诀，她总结了一套自己的经验，那就是“40%定期存款+30%活期存款+30%的理财产品”。

每个月，王萍都通过中行网上银行自动将卡内钱的40%存为3个月的定期存款，30%进行理财，剩下的留做日常开销。

一般工资卡里的钱是活期存款，而目前活期存款的

年利息为0.35%，如此低收益等于让工资卡在“睡大觉”。王萍表示，她算过一笔账，定期存款收益要远远超过活期存款，如果每个月将40%存入定期存款，与活期的收益差距超过8倍，“这个数据太可观了。”

同时，王小姐为了提高收益，还将活期存款存为货币、短债基金。一旦活期存款的金额超过了5万元，就自动转为通知存款。

## 3 支招

### 小钱零存整取

中行湖南省分行金融理财师陈国佳

“不少居民手中的散钱经常是备用资金，一些小钱可以采取零存整取、定期储蓄、货币基金等流动性强的金融产品进行积累。”陈国佳表示，每月固定存入一定金额，至约定期限可以一次性提取，如某行零存整取50元就可起存，并且零存整取比活期利率要高上不少，目前1年期零存整取年利率是2.85%，而活期储蓄仅为0.35%。

如果每月节余较多，建议可以将零存整取换成每月存一张定期单子，一年期定存年利率为3.25%。

## 2 支招

### 用工资卡搞定房贷利息

理财达人袁东成(公司职员，喜欢把复杂的事情做简单)

袁东成是一家大公司的职员，现在月薪6000元，对待自己的工资卡，他的秘诀是，让自己的工资卡变得多功能。首先，袁东成在工资卡的发卡行中国银行又办理了一张借记卡。“这张借记卡主要用于日常消费，尤其是通过自助搞定日常的水电费、电话费等支出。”袁东成表示，这样就可以节省不少时间。

此外，他还用工资卡自助搞定房贷。“现在中国建设银行推出了用工资卡的余额来抵减住房贷款的利息，特别好。”据袁东成介绍，不少“存抵贷”产品，对于利息抵扣不再设有门槛，账户上的闲余资金都可以“存贷相通”。由于一般工资卡上都备有一定的活期结余，如此便可大大提高家庭资金的运作效率。

## 4 支招

### 大钱购买理财产品

中国银行长沙湘江北路支行行长，理财师刘惠兰

“对于较大金额的散钱可以考虑购买银行的理财产品，银行理财最低起点是5万元。”刘惠兰表示，比如中国银行的日积月累周末理财和安稳回报系列理财，期限种类丰富，利率高于同期定存，对短期闲置的资金来讲就是不错的选择。

对于喜欢在股市做短线、做波段的投资客来说，周五可以把从股市里转出的钱放入“周末理财”，下个周一早上就又回到客户账上，可以让资金得到充分利用。

## 金融资讯

### 假日出游，家中无忧

今天，记者从阳光保险获悉，该公司于4月26日推出的“假日商旅空巢家财险”可以让全家外出乐享假期而无后顾之忧。该产品无论从保险期限还是保障责任来说，都高度契合了当下都市家庭在节假日对家的风险保障需求，填补了假日短期家财险市场的空白。

以阳光保险官方微信销售的“A套餐”为例，保险期限为5天，可多份投保，产品覆盖自然灾害、火灾爆炸、管道破裂、水渍风险以及盗抢等风险保障，仅需40元左右，即可获得高达1000万元的家庭财产保障。需

注意的是，如有价证券、票证、邮票、古玩等一些损失发生后无法确定具体价值的财产，不属于可保财产范畴。

在谈及产品特色及对象时，阳光财产保险相关负责人表示，无论是五一假期短途游，十一、春节中长途游，还是商务旅行，“假日商旅空巢家财险”都可为您提供相应的保障方案，免除家庭旅行的后顾之忧。据了解，阳光保险此次推出的“假日商旅空巢家财险”系列产品仅在线销售。

■通讯员 朱卉君 邱枫  
三湘华声全媒体记者 梁兴

### 招行成为实施资本计量高级方法银行

近日，中国银监会正式核准招商银行在集团和法人两个层面实施资本计量高级方法，招商银行已成为国内首家且唯一一家获批准实施资本计量高级方法的股份制商业银行。

此次招商银行资本计量高级方法获批意味着将使用内部风险模型的风险参数结果进行风险加权资产和资本充足率的计算，信用风险将使用内部评级法、市场风险使用内部模型法、操作风险使用标准法。资本计量高级方法较当前使用的权重法计量体系更加敏感和准确，而得益于独具特色的资产结构和业务特点，招商银行零售资产等“轻型资

产”占比较大，使用资本计量高级方法将使得这些资产的平均风险权重进一步降低，对资本充足率具有一定的正面影响。

在过去数年中，招商银行已按照巴塞尔资本协议和银监会相关政策的要求，逐步建立起同业领先的完善的风险计量管理体系。

招商银行此次获准使用资本计量高级方法，表明招商银行风险和资本化管理水平已经完全符合审慎严格的资本监管框架标准，正式迈入巴塞尔协议III达标银行之列。

■通讯员 谢华兴  
三湘华声全媒体记者 潘文秀

### 货币基金无需赎回就能消费

近日，中信银行推出“薪金煲”业务，可实现余额理财、ATM取款、转账、消费自动赎回、每日收益结转等功能。

4月28日起，北京、上海、深圳、杭州、济南、郑州、成都以及广州的客户，可前往中信银行网点购买。其他地区的客户也将于5月中旬开通“薪金煲”业务，实现网点柜面签约及网上银行签约。

据介绍，“薪金煲”最大突破点在于其所对接的货币基金，无需再主动申请赎回，便可以在全国各家银行的ATM机上直接取款或是POS机刷卡消费。此次中信银行“薪金煲”产品支持T+0赎回，24小时均可实时实现，单个账户单日赎回额度上限为50万元。

■通讯员 徐娅  
三湘华声全媒体记者 蔡平

## 交行首推可跨行服务单位结算IC芯片卡

日前，交通银行在上海宣布在全国范围推出太平洋单位结算卡，这是业内首张装有IC芯片，安全措施全面升级的单位结算卡；同时也是首张采用银联“62”开头BIN号，实现跨行金融服务的单位结算卡。

的单位结算卡，该卡符合中国人民银行金融IC卡标准，以芯片进行数据存储和加密、解密。与传统磁条卡相比，可有效防范信息被复制和篡改，从根本上提高了卡片的安全性。

### 采用银联BIN号，实现跨行金融服务

太平洋单位结算卡是业内首张采用银联“62”开头BIN号的单位结算卡。单位客户可在境内交行营业网点柜面和遍布全国的受理银联标识卡的ATM、POS终端即时完成现金存取款、支付、采购和查询等业务。

从办理方式来看，客户凭卡

和密码办理渠道自助业务以及柜面部分业务采用免填单、免核验印鉴的方式。同时，该卡向客户提供关联账户管理、对手账户管理和交易限额管理等功能，一张单位结算卡可以关联同一客户名下的多个账户，也可根据客户内部资金管理不同级别、不同权限的使用需求和经营需要，为同一账户配发多张单位结算卡。

交通银行营运管理部总经理吴华女士表示，太平洋单位结算卡体现了交行以客户为中心的研发和服务理念，未来，交行还将持续加强支付结算领域的产品创新。

■通讯员 蒋浩  
三湘华声全媒体记者 蔡平

太平洋单位结算卡是一款面向单位客户发行，与单位银行账户相关联，具备账户查询、转账汇款、现金存取、POS消费等功能新型单位支付结算工具。

作为业内首张装有IC芯片